

编者按：全国“两会”如今已经正式开幕，对于金融行业来讲，可以预见的是2018年将是行业发展极为关键的一年。而在完善金融监管体系，切实回归本源，服务实体经济以及“强监管”的主基调下，全国“两会”代表及委员也给出了自己的建议。

全国政协委员、中国证监会副主席姜洋

重点支持 创新型引领型示范型企业

针对资本市场如何服务新经济问题，全国政协委员、中国证监会副主席姜洋表示，证监会支持落实国家战略，对新技术、新产业、新业态、新模式的“四新”产业，重点支持创新型、引领型、示范型企业。

对此，姜洋表示，企业上市有需求都可以上报，但依法全面从严监管是根本原则。

此外，姜洋在政协讨论发言会上还表示，下一步证监会的工作包括几点：一是以服务国家战略和现代化经济体系为导向，深化改革上市发行制度，深化主板和创业板改革；二是在保持IPO发行常态化的同时，继续稳步推进股票发行制度改革；三是大力推进多层次资本市场改革，推进新三板改革和区域性股权市场，积极研究推进股权众筹融资试点，目前正在制订办法，统筹各层次资本市场定位分工，促进有机联系；四是高度重视私募股权投资，支持私募基金健康发展；五是推动交易所债券和银行间市场协调发展；六是引导期货和衍生品市场健康发展，平稳推出原油期货等。



姜洋

全国政协委员、中国保监会原副主席周延礼

防范金融风险 将是监管部门首要任务

全国政协委员、中国保监会原副主席周延礼表示，防范金融风险是金融监管部门的首要任务。为此，无论是监管部门还是企业都要进一步提高制度的有效性，采取有效、果断措施来防范金融风险，并制定一些具体的措施和办法，针对不同风险加强监管。

此外，他还表示：“在过去高速发展的基础上转向高质量发展，是理念的变化。以前，大家强调速度、强调效益，现在则要强调质量、强调转型升级。”他指出，从保险业来看，质量、效益是发展短板，因此，推动高质量发展是保险业下一阶段各项工作的重中之重，以尽快补齐这块发展短板。对于保险公司而言，要转变思维方式，坚持以质量、效率、转型升级为目标，把高质量发展融入到自身的发展战略和经营目标中。



周延礼

全国政协委员、中国进出口银行董事长胡晓炼

金融业应预防但不惧怕风险

“只有把防范金融风险这个事做好了，金融机构才能更加聚焦、聚力支持实体经济。”全国政协委员、中国进出口银行董事长胡晓炼在政协经济界别小组审议发言中谈到了她对防范金融风险和发展实体经济之间关系的看法。

胡晓炼表示，防范金融风险和发展实

经济这两方面工作，是相辅相成、互相促进的。过去一段时间，有些银行通过一些表外业务、通道业务，在资金的层层转移腾挪之中，增加实体经济成本，也形成了金融风险隐患。而只有加强金融监管，把风险防控住，才能更好地发挥金融机构在支持实体经济中的作用。

全国政协委员、中国光大集团董事长李晓鹏

坚持金控公司 服务实体经济的宗旨

全国“两会”期间，全国政协委员、中国光大集团董事长李晓鹏表示，光大集团是中国探索金控模式的先行者，为此更应当在当前深化金融改革、防范金融风险、继续为实体经济服务上，发挥金融控股集团所特有的作用。

对于金控集团的建设，李晓鹏表示有两个方面需要强调：一是要促进金控集团的发展。作为金融百货公司的金控集团，可以向包括公司消费者和个人消费者在内的广大消费者提供一揽子的金融服务，这是金融发展规律的要求。二是要健康发展。因为金控集团提供多牌照的金融服务，在管理上特别是在风险管理上难度比单一金融牌照机构更有

挑战性，因此要加强金融控股公司股东的审查，要坚持不同牌照在营运上的风险隔离，要坚持金融控股公司为实体经济发展的根本服务宗旨等。

此外，李晓鹏还表示，金控公司没有天然风险。但由于金控公司是混业经营方式，经营管理的难度会比单一金融机构更大。

而在回答有关“一带一路”倡议下中国企业“走出去”有哪些潜力领域的提问时，李晓鹏则认为，中国在基础建设领域有很强实力，可以对外输出，甚至向美国和欧洲输出基建项目都有很大空间。此外，中国民众对健康医疗的需求很大，中国可以通过并购的方式，引进医疗领域的先进技术。

全国政协委员高建平

进一步优化普惠金融政策环境

全国政协委员高建平提交提案，建议进一步优化普惠金融政策环境，促进普惠金融事业更好发展。

提案指出，当前大中型商业银行加速设立普惠金融事业部，提升对小微、“三农”、双创、低收入人群等的普惠金融服务。但普惠金融发展依然面临诸多问题，如普惠金融服务风险高、成本高、收益低；普惠金融产品同质化严重；普惠金融的外部经营环境及配套政策不健全等。促进普惠金融事业更好发展，还需进一步创造良好生态环境。

提案给出三条建议。一是宏观方面，创

造良好的政策环境，包括加强货币政策支持、财税政策支持、地方配套政策支持等，撬动银行和社会资金投入普惠金融领域。二是监管层面，建立健全普惠金融监管框架，包括确定银行业普惠金融常态化考核指标、对普惠金融业务设立较高风险容忍度、形成普惠金融行业准入标准和从业行为规范等。三是环境方面，完善金融基础设施建设，包括倡导与支持传统金融机构持续加大互联网、大数据以及云计算的投入，加快建立多层次的小微企业和农民信用档案平台以及征信机构，形成统一的信息共享平台等。

全国人大代表谭先国

加强金融信用体系建设 助推银行业供给侧结构性改革

金融业供给侧结构性改革的发力点，应聚焦于实体经济对金融需求的热点、难点、痛点，突出表现在小微企业融资难、融资贵。针对以上问题分析，全国人大代表、威海市商业银行党委书记、董事长谭先国提出六点建议。

一是增强企业信用意识，加强信用体系建设的根本支撑。二是加强信用信息整合，

依托互联网和大数据技术，加快征信系统与网络资源对接，逐步建立征信云数据体系。三是完善外部增信措施。四是加大金融产品创新，引导银行加大产品创新。五是提高失信惩戒力度，健全“黑名单”共享机制，相关部门联合惩戒。六是营造诚信社会环境。

(来源：北京晚报、新华网)